# 首届国际机床工具展滕州开幕

顶尖机床设备吸引了众多外地客商参观



外国客商参观机床工具展。

本报枣庄8月18日讯(记者 甘倩茹 通讯员 鲁大鹏 陈振 刘海微) 18日九时,首 届中国(山东·滕州)国际机床工 具展览会在滕州国际机床市场 开幕。国际机场工具展览会将 成为滕州传统支柱产业一机械 机床产业更好发展的新平台。

据了解,滕州国际机床市 场总投资26.8亿元,建成后将成 为国内规模最大、专业性最强、

功能最齐全的机床交易平台, 形成集研发、制造、检测、销售 完整的产业体系。目前,国际机 床市场一期已建成并投入使 用。滕州机械制造业起步于上 个世纪50年代,经过六十年的 发展,现已形成了较为完善的 产业体系,成为滕州支柱产业 之一,具有良好的产业基础和 发展优势,也是滕州重点打造 的千亿元产业集群。

在首届中国(山东·滕州)国 际机床工具展览会上,滕州当 地不少机械机床企业参展,行 业内最顶尖的机床设备也吸引 了很多外地参观者。

根据行业资料显示,眼下 制造业并不景气,不少企业收 缩产能回笼资金,但是滕州不 少机床企业仍然强力发展。滕 州最大的机床企业山东威达重 工,花了两千多万收购了西班

牙一家机床企业,同时买来国 际领先技术。尖端技术和知名 品牌,成为提档升级的当务之 急。而集研发、制造、检测、销售 完整的产业体系的滕州国际机 床市场的建成,将有力的解决 这一问题。与2008年相比,滕州 的机床企业减少了20%,产值却 翻了几十倍。今年上半年,滕州 机床产业集群实现主营收入 363亿元。

### 每年, 滕州百姓都盼着这场盛会

# 红荷节: 滕州人自豪的节日

"每年总会期待,期待总有惊喜"。一位滕州市民这样形容她眼里的红荷节。自2004年滕州首次举办红荷节开始, 已经连续举办了十届。十年间,红荷节已经成为滕州市民每年必不可少的节日盛宴;十年间,红荷节渐渐成为滕州一 个响当当的品牌,带来了巨大的经济效应。

本报记者 甘倩茹 本报通讯员 鲁大鹏 陈振 刘海微

#### 民俗荟萃 商贾云集

百花盛开,红荷飘香的八 月,来自世界各地的嘉宾和投 资商涌向鲁西南的这座充满 活力的城市 —— 滕州。一时 间,滕州民俗荟萃、商贾云集。 十年磨一剑,自2004年滕州首 次举办红荷节以来,已经连续 举办了十届。

滕州有良好的人、文、山、 水资源优势,着力构建北部山 水生态游、西部湿地温泉游、 中南部历史文化游"三大旅游 板块",倾力打造"墨子鲁班故 里、湿地红荷之都"的旅游品 牌,先后被评为"中国最具影 响力文化旅游百强县市"、"山 东省首批首个省级优秀旅游 城市"。经过十年的发展,微山 湖红荷湿地已成为滕州最具 特色、最具魅力的旅游资源。

而总投资100亿元的微山 湖古镇项目,建设集文化、体 验、休闲、度假等要素叠加的 复合型景区,实现与微山湖湿 地观光功能的互补和互应,倾 力打造北方休闲城。经过一年 的建设,微山湖古镇一期核心 展示区建成并在红荷节正式 对外开放,提升了滕州市旅游 服务业的发展层次。



红荷节成了游客和专业摄影者们的天堂。 本报记者 甘倩茹 本报通讯员 鲁大鹏 陈振 刘海微 摄

#### 每年总有期待,期待总有惊喜

未进八月,在滕州的街 头巷尾都能听到三五个市民 讨论"红荷节"的话题。"别看 咱一个县级市,明星来的可 不少,每年的红荷节晚会上, 都是群星云集。"话语间透露 着身为滕州人的自豪。

今年24岁的滕州市民杜 增,在2004年的时候观看过第 一届滕州微山湖红荷节演唱 会。他告诉记者:"第一届红荷 节的时候我正好初中毕业,也 考上了滕州一中。为了奖励 我,我们一家三口去看的红荷 节演唱会,现场那个氛围真是 太high了,那也是咱滕州第一 次举办这么大规模的活动晚 会。"杜增现已大学毕业两年, 并且毕业之后回到家乡滕州 工作。"十年,我觉得红荷节已 经成为家乡的一个品牌,我 们家每年都关注红荷节,今 年我们一家人在红荷节期间 赏荷花、游古镇,我还特地去 了奇石展给我老妈买了一块 玉饰品,给老爸买了一块石 头放在书房。"他说,许多亲 朋好友和他们家一样,会或 多或少的参与到节日中去。 杜增认为滕州人对红荷节已

经习惯,目前的态度就是"每 年总会期待,期待总有惊

每年的红荷节,集展会 赛事、经贸洽谈、文体活动、 旅游观光于一体,形式多样, 内容丰富。其举办方式和活 动构造都渐趋固定,但是有 了每年经验的积累,每年的 红荷节的举办都有新的内 容:红荷公交专线开通、更多 的奇石参展、玻璃展品更精 致……滕州微山湖红荷节, 历经十年传承,规模逐步壮 大,内容不断提升。

# 滕州成为 中小机床之都

本报枣庄8月18日讯(记者 通讯员 鲁大鹏 陈振 滕州机械制造业起步于上世 纪50年代,历过六十多年的发展,已 成为滕州传统的支柱产业之一,滕 州也成为行业里熟知的"中国中小 机床之都"。目前,滕州市拥有机械 制造企业752家,年产各类机床10万 台套。今年上半年机械工业产业集 群实现主营业务收入363亿元。

近年来,滕州市机床产业快速 发展。鲁南机床、鲁南同锐机床、山 东大地机床、山东威力重工等著名 品牌先后被评为省重点企业。目前, 滕州市拥有机械制造企业752家,年 产各类机床10万台套。其中,中小型 钻铣床产量占全国总产量的80%以 上,今年上半年机械工业产业集群 实现主营业务收入363亿元,滕州被 授予"中国中小机床之都"的称号, 滕州中小机床入选"中国产业集群

面对众多中小机床企业的崛 起,滕州市政府及时制定产业发展 规划。并委托国家机械科学研究总 院等专业机构,修编完善了《机床产 业链发展规划》、《机械制造业发展 规划(2012-2020)》、《机械制造工业园 区规划》。这些规划明确了产业发展 的方向和战略重点,指导鲁南机床、 威达重工、大地机床等骨干企业编 制了中长期发展规划,形成了"产业 -企业"较为完善的规划体系。滕州 市设立了机械制造业发展扶持基 金,每年从滕州市财政拿出2000万 元,用于扶持企业发展、培植名牌产 品、奖励技术创新及新产品开发。

## 奇石争奇斗艳 游人连连赞叹

本报枣庄8月18日讯(见习记者 殷悦) "无墨点染皆成画、石不能 言最可人。"自8月12日,第五届中国 (滕州)国际奇石盆景博览会在滕州 市董村花卉交易中心开幕以来,去 国际奇石盆景博览会上赏奇石、观 盆景成了滕州市民消夏、娱乐的好 去处。18日,记者在博览会现场看到, 琳琅满目的各色奇石盆景争奇斗 艳,让人应接不暇,引起赞声连连。

来自安徽的客商李福田的展位 前挤满了市民。他所展出的安徽灵 璧石形奇、纹妙、色美、质精,看到记 者前来拍照并有这么多市民"捧 场",李福田也来了兴致,向围观者 介绍起他的宝贝安徽灵璧石来。"灵 璧石,又名磬石,产于安徽灵璧县浮 磐山,早在战国时期就已作为贡品 了。它漆黑如墨,也有灰黑、浅灰、赭 绿等色。'灵璧一石天下奇,声如青 铜色碧玉,秀润四时岚岗翠,宝落世 间何巍巍',这是一首宋代人赞美灵 璧石的诗。故宫、孔庙里保留的编磬 都是产自灵璧!"李福田自豪地说。

家住明珠花园的谢先生在博览 会上选购了一款和田玉。"老婆快过 生日了,一直没想好送她什么礼物, 没想到今天来国际奇石盆景博览会 转了转,收获还挺大。我平时对玉石 也有点研究,这款和田玉质地致密、 细腻,形状、白度、皮色及润度都挺 不错,关键是价格合理,比在商场里 买要便宜许多。"说着,谢先生向记 者展示起他刚刚斩获的和田玉。

福建寿山石、安徽灵璧石、广西 大化石、内蒙古玛瑙石……奇石受 宠,盆景也不甘落后,各个摇曳生 姿、潇洒婀娜。李大爷告诉记者,自 国际奇石盆景博览会开幕以来,这 已经是他第三次来参观了。

据悉,本届中国(滕州)国际奇石 盆景博览会的举办,不仅极大地丰 富了红荷节的内容,提升了滕州的 对外知名度,还为发展奇石文化产 业、壮大节会经济、促进招商引资创 造了有利条件和外部环境。